
i 

teletős szenkeszrő 

malyák elnyi 
den tá- 

és előnyt mindenki részéről, elte- 

attól a szeretettől, tisztelettől és há- 

, amellyel valamennyien, egyszerü és 

választópolgárok oly önfeledt bol- 

gal adózunk nekik. Hiszen ők azok, 

az erőszaknak engedve és a felé- 

közbizalomtél megpuhitva vál- 

azt a terhes feladatot, hogy képvise- 

an és szenátusban, bizottságokban és 

1 kivül, szárazon és vizen, sőt kint a 

is, érettünk és miattunk, velünk és 

nk, ha kell, törjék a fejüket honunk 

tián. Utaznak és otthon maradnak, 

nek csengő ezüstként s hallgatnak sár- 

ranyként és ha elmennek, ott vannak 

lemes ügyhöz méltó lelkesedéssel sza- 

k, szavaznak, szavaznak. Minden tisz- 

ös becsület nekik. Kár, hogy a lctorok 

már kiment a divatból. Milyen 

felemelő lenne, ha minden honatya 

egy vagy több ilyen lictor haladna, 

nessziről figyelmeztetve a misera pleb- 

ogy az alázat és nagyrabecsülés min- 

zükséges vonását siessen arcáról a 

ya felé tükröztetni. A Hetorok kor- 
sajnos elmult és a fasceseket móost 

sorsunknak listásan magunkválasz- 

kképviselői kénytelenek maguk vinni, 

Ie htosabb köziunkciót teljesitenek, mint 
l népgyüléseken vagy választási elő- 

ozások alkalmával. Milyen csekélység 

ezzel szemben az a létminimumon alóli 
num, amit hitvány pecuniában fix 

és az az inkább csak prezenciájukat 

lni hivatott anyagi ellenszolgáltatás, 

ynek szives elfogadásával megtisztel- 

bennünket?! Valószinüleg ennek a hely- 

k felismerése inditotta arra a pénzügy- 

zteriumot, hogy 300.256 szám alatt 

uileletet küldjön az összes pénzügyigazga- 

knak és megtiltsa nekik, hogy a hon- 

t esetleges adóhátralék miatt molesz- 

a Személyükben teszi felelőssé a pénz- 

gazgatókat, hogy az alájuk rendelt adó- 

i közegek a legpontosabban alkal- 

odjanak az utasitáshoz, mert „a pénz- 

iszter a leghatározottabban eltö- 

hogy a legszigorubban megbünteti 

okat, akik a rendelethez nem alkal- 

kodnak." Régi tartozásunkat rótta le 

pénzügyminiszter honatyáink iránt, 

igy a jövőben nem zavar majd az 

rehajtó országosan bokros teendőik 

se közben. És hálásak vagyunk azért 

lert ezzel a rendelettel uj reményt, erőt 

odalmat öntött belénk, hogy a reánk 

adóterheket könnyebben viselhessük el. 

k rossz álomnak tünik az a gyakran 

5dő, szintén pénzügyminiszteri, 
y a pénzügyigazgatókat 

csak személyükben teszi felelőssé, 

az alájuk rendelt adóbehajtási Eöze- 

adókat a legnagyobb szigorral be- 

ára. 
meger 
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61. SZAM 

Páris után tegnap Londonban ültek 

össze azon hatalmak tanácskozásra, me- 

lyek annak idején a locarnői egyezményt 

aláirták. Az előző napon megnyilvánult 

békülékeny hangulat után tegnap az ér- 

tekezlet megnyitása előtt olyan harcias 

szellem mutatkozott, hogy bizonyos kö- 

rökben komolyan számoltak a háboru 

lehetőségével. Az angol politikusok egy 

része teljesen a francia álláspontot tette 

magáévá, ami eleve megnehezitette a 

megoldás lehetőségét. 

A franciák ugyanis azt követel- 

ték, hogy mielőtt egyáltalaban 

tárgyalásokba bocsátkoznának 

Németországgal, a birodalmi 

kormány rendelje el a rajnai 

katonai csapatok kivonulását. 

Ezt a követelést teljes egészében támo- 

gatta Oroszország, melynek terveibe na- 

gyon beleillenék egy európai háboru, 

mert igy reméli felforgató törekvései 

Tegnap délelőtt még nem lehetett t
ud- 

ni, hogy a locarnói konferencia m
ilyen 

áilláspontra fog helyezkedni. A vélemé- 

nyek még ugyanazon államok képvisel
ői 

között is teljesen eltérők voltak. Ami
g a 

franciák ragaszkodtak a német csapato
k- 

nak a Rajna vidékéről való kivonul
ásá- 

hoz, addig 

az angolok megelégedtek volna 

azzal, hogy a német birodalom 

szimbolikus módon nyilvánits
a 

készségét a csapatok eltávoli- 

tásához. i 

Az angolok hangsulyozzák, hogy a
 békét 

mindenképpen fenn kell tartani és ennek 

alá kell rendelni ezuttal minden
 presztizs 

vagy hiusági kérdést. 
! 

ÁA Népszövetség léte forog veszélyb
en. 

Oiaszország megmaradása ebben 
a nem- 

sÁnsáÁcGi 
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4 9 hangvezsenye szömbatan este 
a szinháztan 

A locarnói hatalmak 

Ha nem kap fFranciaország elégtételt, 

ogosseeevesssEsEsE
EDEEYEEE 

számára a talajt előkésziteni. 

A francia kormány egyes tagjaiban is- 

mét felülkerekedett az idegesség és ezek 

attól tartanak, hogy Németország béke- 

készsége nem őszinte. Ezért azt javasol- 

ják, hogy 
Franciaország inditson háborut 

a német birodalom ellen, mert 

ezzel megelőzi azt, hogy a né- 

metek még jobban felkészüljenek. 

Véleményük szerint a harmadik biroda- 

lom csak időt akar nyerni és amint tel- 

jesen felkészült, megtámadja Francia- 

országot. Háborus pszihozis vett erőt bi- 

zonyos körökben és ez a pszihozis nagy- 

ban befolyásolja a tárgyalások menetét. 

Érdekes, hogy a francia baloldali körök, 

különösen 

a kommunisták az azonnali fegy- 

veres megtorlás mellett vannak, 

mig a jobboldal és a szocialisták 

a legerélyesebben ellenzik ezt. 

kiléep a Népszövetségből 

zetközi szervben egy hajszálon lóg és 

most 

Franciaország is azzal fenyege- 

tőzik, ha nem kap megfelelő 

elégtételt, ugy kilép a Népszö- 

vetségből. 

Ebben az esetben a kisántánt államai is 

otthagyják Genfet. Ez egyenlő lenne a 

Népszövetség megszünésével, mert a 

nagyhatalmak közül mindössze Oroszor
- 

szág és Anglia maradna benne. Ezt min- 

denáron meg kell akadályozni, mert ha 

a Népszövetség nem is tudta eddig hiva- 

tását teljes egészében teljesiteni, - bi- 

zonyiték erre a mandzsuriai, a délameri- 

kai, az olasz-abesszin kérdés - mégis 

szükség van reá, mert 

adott esetben mérséklőleg és ki- 
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A Népszövetség mostani rendkivüli 
ülésszakát Londonban tartja és a nép- 
szövetségi tanácsot - mint megirtuk - 
szombatra hivták össze. Erre az ülésre 

Németország is meghivót kapott, de még 

teljesen bizonytalan, hogy a tanácskozá- 

sokon résztvesz-e. 

Ez attól függ, hogy a locarnói 

konferencia ellene foglal-e ál- 

lást vagy hajlandó komolyan 

tárgyalni a béke biztositásáról. 

Hanfstengel, Hitler bizalmasa már 

néhány nap óta Londonban tartózkodik, 

ahol az angol kormánykörökkel beható 

tárgyalásokat folytatott. Amennyiben 

Németország résztvesz a Népszövetség 

ülésén, ugy Neura thkülügyminiszter, 

vagy pedig Ribbentrop fogja kép- 

viselni. 

Egyes angol körök azon a véleményen 

vannak, hogy a tárgyalásokat egyelőre 

fel kell függeszteni és közben 

Németország forduljon a hágai 

nemzetközi döntőbirósághoz, 

mert ennek hatáskörébe tarto- 

zik annak a megállapitása, vaj- 

jon a francia-orosz szerződés 

megsértette-e a locarnói egyez- 

ményt vagy sem. 

Ezzel a kérdés nem oldódnék meg, de ki- 

tolódnék. Franciaország ugyanis szintén 

nem tehetne lépéseket a hágai döntésig, 

addig pedig lenne alkalom a kedélyek le- 

csendesitésére és módot lehetne találni 

a kérdés megnyugtató megoldására. 

Olaszország magatartása teljesen pasz- 

sziv és 
szó sem lehet arról, hogy Mus- 

solini bármilyen szankciós poli- 

tikához hozzájáruljon, hiszen 

ezzel saját maga ellen nyilatkoz- 

nék. 

egyenlitőleg tud hatni. 
Az indokolt pesszimizmussal szemben 
dnaasessee

eesÍ«L 

egyik kategoriába tartoznak a milliók - 

csekély tizennyolc millió - ak
ik csak dol- 

k, az összes esetleg adott halasztáso- 
k, fáradnak, izzadnak, törik m

agukat 
sszavonják, mert „a pé y 

atározottabban eltökélte, hogy a leg- 

ubban megbünteti mindazokat, akik 

delethez nem alkalmazkodnak." Ha 

az utóbbi rendelet nem is lenne 

megértjük ezt a kétféle szigoruságot: 

endelő és tiltó szigoruságot. Elvégre 

van a két kategoria között is. Az 

a mindennapi kenyér után és 
a nagy törte- 

tés közben csaknem mege
feledkeztek róla, 

hogy nemcsak kenyérrel él az ember. Mi 

lenne ezekkel a népmilliókka
l, ba nem táp- 

lálnák őket a honatyák - ez a mási
k ka- 

tegoria - a pártpolitika
 igéivel? Szörnyü 

csak elgondolni is. Megjelent azonban a 

pénzügyminiszter rendelete, mely a való- 

ságra ébresztett bennünket. Ebresztő és biz-
 

tató is ez a képviselői immunitást a
z adó- 

zásra is kiterjesztő rendelet. Biztat
, hogy mi 

mindannyian, nem honatyák, fokozottabb 

mértékben tegyünk eleget adófize
tési köte- 

lezettségünknek, nehogy esetleg szüks
ég le- 

hessen a parlament tiszteletremél
tó tagjai- 

I nyei lesznek. Tudjuk és megértjük,
 hogy 

tésért és igérjük, mindent el fogunk követni i 

ézeretett honatyáink megkimélése érdeké- 

ben és ha valahol társzekér kiséretében 

megjelenik a mulasztásainkra hangos per-
 

géssel figyelmeztető dobos, könnyeink
 már 

nem a kétségbeesés, hanem a megért
és köny 

legalább ennyivel tartozunk honatyáiny 

nak obulusaira is. Hálásak vagyunk
 a pénz- 

ügyminiszter urnak ezért a figyelmezte- ! 

nyugalmának. 
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tzskérdésen tul hangoztatják a béke 
megóvásának szükségességét. Tudják 

azt, hogy 
a mai nemzetközi helyzetben egy 
Franciaország és Németország 

Németország 
Berlinben tegnap délben részletes hi- 

vatalos jelentést adtak ki, amely a kül- 
földi lapok jelentéseivel és különböző 

államférfiak nyilatkozataival foglalko- 

zik Ezekre vonatkozólag a hivatalos 

nyilatkozat a következőket mondja: 
Franciaország a locarnói egyez- 

mény előtt védelmi szerződést kötött 
Belgiummal, Lengyelországgal és Cseh- 

szlovákiával. 

rüen tudomásul vette, bár akkor sem 

volt semmiféle támadó szándéka. 
A locarnói szerződés óta Fran- 

ciaország a határon rengeteg 

katonaságot összpontositott és 

igen sok bevehetetlen erődőt 
épitett. Németország ez ellen 

sem emelt kifogást, mivel 

Franciaországnak ehhez joga 

volt. 

A közelmultban azután Franciaország 
Szovjetoroszországgal kötött katonai 

egyezményt. Ez a katonai egyezmény 

nem a Népszövetségtől teszi függővé 
hatékonyságát, hanem az aláiró felek 

saját belátásától. Szovjetoroszország a 
világ forradalmasitására törekszik és 

imperialista szándékai vannak. Ha 

Francia kormánykörök biztosra ve- 

szik, hogy a Népszövetségi tanácsa 

Londonban kimondja a versaillesi szer- 

ződés 42. és 438. pontjainak Németor- 
szág által való megsértését. 

Ezekután a locarnói szerződés 

alapján fel fogják szólitani a 

szerződés kezeseit, Angliát és 
Olaszországot, hogy támogas- 

sák Franciaországot. Ez abban 

nyilvánul meg, hogy Anglia 

politikai nyomást igyekszik 
gyakorolni Németországra a 
rajnamenti csapatok visszavo- 

nása érdekében. 
A Reuter-iroda nem tartja lehetetlen- 

nek, hogy a Népszövetség tanácsának 
szombatra összehivott londoni ülését 

Hit! 
Hitler Adolf birodalmi vezér tegnap 

este Karisruheban, amely eddig szintén 
a semlegesitett Rajna-zónához tartozott, 
nagy beszédet mondott. Ezen a népgyü- 
lésen nemcsak a város, hanem a tarto- 
mány minden részének lakossága is 
nagy tömegekben jelent meg. A népgyü- 
lést a stadionban tartották meg. 

Hitler beszédét megafonok to- 
vábbitották ugy, hogy azt több 
százezer ember hallgatta végig. 

Kilenc óra után lépett Hitler a szónoki 
emelvényre, de a lelkes ünnepléstől csak 
percek mulva juthatott szóhoz. 

Beszéde elején visszapillantást vetett 
a nemzeti szocialista párt eddigi küzdel- 
meire. Hangsulyozta, hogy kezdettől 
fogva célja volt Németország egyenjo- 
guságának visszaállitása. Ez vezette 
minden ténykedésében. Külpolitikai kér- 
désekben is igy cselekedett. Hangsulyoz- 
ta, hogy az államhatárokat könnyen le- 
het változtatni, a néphatárokat azonban 
nem. 

megértő hangok is hallatszottak Lon- 

donban. Ezek minden érzelmi és presz- 

Németország ezt egysze- í 

er huszonöt évre aján 

közötti háboru nem maradhat- 

na elszigetelten, hanem ujra 

lángba boritaná egész Európát. 

Ez nemcsak az egész európai civilizáció 

pusztulásával lenne egyenlő, nem is csak 
esetleges határeltolódásokat jelentene, 

hanem Anglia világuralmi helyzetét is 

felségjogáról 
Franciaország ugy vélte, hogy a locar- 

nói szerződés után ujabb biztositékokat 
kell keresnie biztonsága számára, ugy 

azt előbb tudatnia kellett volna a locar- 

nói szerződés aláiróival, mert meg kel- 

lett volna vizsgálni, hogy az uj szerző. 

dés összhangban áll-e Locarnóval. 

A francia-szovjet szerződés 

azonban a Népszövetség taná- 

csától és a locarnói egyez- 

ménytől függetlenül önmaga 

határozza meg a támadó fo- 

sgalmát. 

Franciaország megnyerte magának 
Szovjetoroszországot, Angliát, Bel- 

giumot és más hatalmakat. Ezeknek a 

békében három millió katonájuk van, 

de háboru esetén harminc millió kato- 
nát képesek mozgósitani. Franciaor- 
szág, amelynek ilyenképpen a fél világ 
garantálja biztonságát, mégis ugy lát- 
ja, hogy a Rajna-zónában tizenkilenc 

zászlóalj veszélyezteti a biztonságát. 
Németország hangsulyozta, hogy ez 

csak jelképes megszállás és ugyanakkor 

az összes államoknak ajánlatot tett a 

béke biztositására. Ez lenne az igazi ál- 
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megdönthetné. Háboru esetén ma An- 
gliának van a legtöbb félteni valója. Ep- 
pen azért az angol államférfiak óvakodni 
fognak minden erőszakos megoldástól és 
igyekezni fognak a békét mindenképpen 

megőrizni. Európa és a saját érdekük- 

nel ond le 
talános európai biztonság. Németország 

után megtehette volna azt, hogy fel- 
mondja a locarnói szerződést, de nem 
szállja meg a Rajna vidéket. 

A német birodalom azonban 

nem akarta magát elszigetelni, 

mert ez Európában további 

széthuzásra vezethetett volna. 

Franciaországnak és a többi 

hatalomnak megtette Német- 

ország az ajánlatot és kész 

tárgyalások folyamán azonban 
eddigi intézkedéseken nem vál- 

toztat, mert szuverén felség- 

jogáról nem mond le. 

Ha elfogadják Németország ajánlatát 
és az egyezmény létrejön, ugy Európa 

békéje további huszonöt esztendőre fel- 

tétlenül biztos. A kötendő szerződésnek 

Németország becsületesen eleget tesz. 

Ha azonban a hatalmak nem helyeslik 

Németország ajánlatát, ugy a német 

kormány a javaslatot visszavonja és in- 

kább a becsületes elszigeteltséget vá- 

lést tár 
esetleg elhalasztják. Etekintetben a 
végleges döntés a locarnói hatalmak 
tanácskozásától függ. Lehetséges az is, 
hogy ez a tanácskozás ma estig nem 
fejeződik be. 
Londonban már tegnap délben igen 

élénk diplomáciai tevékenység indult 
meg. Flandin francia külügyminisz- 
ter a francia nagykövetségen villásreg- 
gelit adott, amelyen megjelentek Eden, 

és az angol kormány több más tagja 
vett részt. A villásreggeli alatt nemzet- 
közi politikai kérdésekről tanácskoztak. 
Később Flandin meglátogatta Baldwin 
miniszterelnököt, utána Grandi olasz 
nagykövetet. 

A locarnói hatalmak londoni 

tétekre, amelyek Németország 
és Lengyelország között fenn- 
állottak. Jóakarattal, békés szán- 

dékkal és őszinte barátsággal 
ezeket az ellentéteket megszün- 
tették. Ezt a jóbarátságot akar- 
ja Franciaország felé is. Az ősi 

gyülölet fentartása csak árt 

mind a két népnek. 

A német nép nem akar sérteni más né- 
pet, de nem enged a nemzetközi jog biz- 
tositékaiból. A béke első feltétele a tel- 
jes egyenjoguság. Igy jöhet létre a köl- 
esönös megbecsülés és a kölcsönös meg- 
értés. Mint német nacionalista - mon- 
dotta Hitler - nyujtok békejobbot a 
franciák felé. Ha nem mint nacionalista 
tenném, nem volnék őszinte. Németor- 
szág nem vágyódik katonai babérokra. 
Ismerem a háboru borzalmait, jobban is- 
merem azokat, mint sok diplomata és 
mint a háborus uszitók. 

Rámutatott azokra a régi ellen- 

e 

Németország bpbékét akar. 
Meggyőződésem, hogy Fran- 
ciaországban is ezer és ezer 

asztott 

Halifax, Newil, Chamberlain, Runciman 

lia a békét 
méről beszélt, amely az egész világot 
fenyegeti. Megindokolta, hogy a locar- 
nói szerződést erre való tekintettel 
miért bontotta fel. Soha eddig nagyobb 
és szebb békeajánlatot egyetlen állam 
sem tett, mint Németország, amikor 
most huszonöt évre ajánlja a békét. 

Végül annak a reményének adott kife- 
jezést, hogy a francia és a német népet 
agymáshoz vezeti a kölcsönös megértés. 

tartó ünneplés viharzott a stadionban, 
majd felhangzott a német himnusz. 

franciák 
konferenciája, amely elé az 

egész világ feszült figyelem- 

mel tekint, tegnap délután öt 
órakor kezdődött az angol 
külügyminiszteriumban. A lo- 

carnói megbeszélést, amelyen 
Angliát Eden és Halifax kép- 
viselték, ma folytatják. A ta- 

nácskozás után hivatalos je- 
lentést adnak ki. A Reuter- 

ügynökség szerint a francia 
küldöttség az értekezleten a 
következő követeléseket adja 

elő: 1. A rajnai körzet jel- 
képes Kkiüritése. 2. Tárgyalás 
Genfben a locarnói szerződés 
8-ik szakasza alapján. 3. Erő- 
ditési tilalom a Rajna-zónában. 

ember van, akinek ez az aka- 

rata 
Hitler azután a bolsevizmus veszedel- 

Ha ezt most elutasitjá , Né- 
metország nem ismétli meg 
többé. MHogy az ajánlat őszin- 
te, azt egyéni becsületével ga- 
rantálja, amely most az egész 
német nép becsülete. Ebben 
kételkedni senkinek nincsen 

joga. 

Hitler beszéde után ismét percekig 

a francia-szovjet szerződés megkötése 

CGiera között az eddigi személyvona 

A tökéletes, kényelmes, 

Vezérképviselet: N. H. Baltha 
Bucuresti, Str. Selari 7 

A cluji egyetem sulyos vál 
tott. Az az összeg, amelyet a ko 
egyetem fentartására folyósitoi 
elegendő és könnyen előfordulhat, 
az egyetem kénytelen lesz kapuit b 

Az egyetem tanácsa Stefan 
Goanga rektor elnöklete alatt 
tartott, amelyen elhatározták, 
amennyiben az egyetem államkö 

nem emelik fel, ugy április else. 
nikákat bezárják és a tanfolya 
megszüntetik. A kormány ugyanis 

költségvetésben az egyetem álla 

lyét hetven százalékkal leszálli 
dig a klinikák részére évi 17 
egyetem fütési és világitási célja 
dig 7 millió leit adott az állam. 
összegeket az uj költségvetésben 
millióra szállitották le. A tudon 
intézetek államsegélyét 24 milli 
8 miió leire szálitották le. Az eg 

tanácsa határozatáról táviratilag 
tette Tatarescu miniszterelnököt 
ghelescu közoktatásügyi miniszte. 
egessesesesessseoscLeELEe 

Javul a forgalom 
a motoros vonatok számámna 

szaporitásával fel 

tel 
ogy min 

ritott hi 

ellen al 

bánsági kerületi vasutigazgatóság 
amelyeket nyomban be is állitan 
forgalomba. Timisoara és Buziás ! 

megszünt az utolsó személyvonat 
azt motoros vonat helyettesiti. Ez 
vonalon most három motoros vona 
közlekedik. Mától kezdve Timisoai 

lyett szintén motoros vonat közlekl 
amely Timisoaráról Giera felé indul 
után 3 óra 5 perckor és az ellenyit 
Gieráról Timisoarára érkezik délut ! 
óra 46 perckor. Holnaptól kezdvel 

misoara és Oravita között közveeüh( 

motoros vonat közlekedik. Ez a m 

ros indul Timisoaráról délelőtt 11 
41 perckor és délután 2 óra 40 pert 
érkezik Oravitára. Visszafelé indul ( 
vitáról délután 2 óra 56 perckor és 

misoarára érkezik 5 óra 56 perckor. 
menetidő tehát mindössze három 
ami egy órával kevesebb, mint a 
mélyvonatnál. Mától kezdve Jebelé 

Ciacova között egy pár személyvo 

Jebel és Giera között két személyve 
és két motorvonat, Jebel és Banloc 

zött ugyancsak két személyvonat és 
motorvonat közlekedik. Jebel és LI, 
ling között eddig két személyvonat 1 
lekedett, amely megmarad és ezenki 
még négy motorvonatot állitottak 

Saját érdekébenvizsgáltas 
felül összes bizicsitásaiti 

Fonios, hogy Ön jó! van-e bebiziosiíva, nem 
lizet sokai, nints-e nelyfelenül Dizjosiíva 
Mielői bármiiyen Dizfosilási köt, Kérjen ! gyenes felviánositási, fanácsoi Farkas Bé 
v.biztositó igazgatónái, Timisoara I., Sír. Milan 
Tel. 18-92. Szemelyes látodatás d. e. 9- 24 



közigazgatási törvény tárgya- 

n, mint megirtuk, a kamará- 

nvedélyes vita folyt a kisebbségi 

nek a községi tanácsokban való 

ati jogáról. A kormány eredeti 

a ugy szólt, hogy a városi, me- 

községi tanácsok tagjai csak 

ok lehetnek, akik románul irni- 

tudnak. A javaslat egyik to- 

pontja ugy szólt, hogy a tanácsok 

csakis románul lehet felszólalni 

isebbségi nyelveken történt fels
zó- 

módosítása érdekében. A küzdele
m- 

amelyhez a parlament német tag-
 

gis volt az eredménye, amennyi- 

uca belügyi alminiszter módosi- 

t anyanyelv használatának josa 
a közisazgatási törvényben 

gén a következő módositásokat eszkö- 

zölték: 

„A 11. szakaszból, mely azt mondja, 

hogy választhatók csak azok lehetnek, 

akik románul irni és olvasni tudnak, a 

„románul" szó elmarad s ehelyett az 

„anyanyelvén" szó iktatódik be. Vagyis 

választható lehet mindenki, aki 

nyelvén irni és olvasni tud. 

anya- 

A 135. szakasz ugy módosul, hogy a 

vármegyei és városi tanácsokban csak 

a román lehet a tanácskozási nyelv, a 

községekben azonban megengedett a 

más nyelven való felszólalás is. De a 

primár köteles a kisebbségi nyelven tör- 

tént felszólalást románra forditani és 
általában tartozik gondoskodni arról, 

hogy a tárgyalás egész anyagát min- 

denki megértse. 

A 165. szakasz d) és f) pontjai, me- 

lyek szerint bármely tanács feloszlatá- 1 

sára szolgáltat okot, ha a tanácskozás- 

ban a romántól eltérő nyelvet használ- 

nak, a fenti módositásokkal természet- 

szerüleg elesnek." 

Mindenki előött ismert tény, hogy a fogok 

közöt fennakadó ételmaradékok - a 

szój cca 37 fokos hömérsékletében - 

10.12 oraán belül eriedésbe mennek ót 

Tehát nyilvonvaló, hogy nem elegendő 

fogainkat egyszer egy nap mosni, kétszer 

egy nap és rendesen, ez a helyes! 

És sose feledje el, hogy a Kalodont 3 kiváló tu- 

lajdonságo biztositja a helyes fogápolást: 

D 
a speciólis fog-és szói-szoppon enyhe 

habja alaposon megfisztitia a fogakot, 

ot is ahova a fogkete nem juihat el; 

a kölönlegesen finom fisztitó anyaa ke 

fényesiti a togzomóncot, anélkül hogy 

azt megtámadnó; 

a Dr. Bráunlich által összeállitott Sulfo- 

rizin-Oleot fokozatosan tóvolitia el a 

fogkövet es megakadályozza az vira: ( 

képződést. 

hogy mi 
rditott hivatalos pP 

ellen alaptalan feljelenté
sek 

zsarolt tőlük lapja részére
 

Leleplezték Conciatu lont 
nt kereskedelmi kamarai titkár s

zázezreket 

énzekből saját céljára, a kereskedők 

et tett 

sága érdekében. 
A kereskedelmi és iparkamara ideig- 

feredon es bizottsága tegnap délután ülést 

ktott, amelyen Nistor Di
mitrie dr. 

efektus is résztvett. Az ülést Oprea 

a n elnök nyitotta meg, majd bejelen- 

tte, hogy C inghita Cornel 
keres- 

őt a kamara ideiglenes bizottságá- 

tagjává nevezték kKi. Cinghita a 

ektus kezébe nyomban letette a 
hi- 

talos esküt. Az eskütétel után Ni
stor 

ektus üdvözölte az ideiglenes b
izott- 

uj tagját és ama reményének adot
t 

ejezést, hogy müködése előnyös l
esz 

ereskedelem és ipar részére. Cinghi
- 

Cornel igéretet tett, hogy minden 
tu- 

ával a kereskedelem és ipar érdekeit 

ja szolgálni. 

Az ülés további része a szenzációk 

3 
u m 

A vád tarthatatlanságát Oprea iratok- 

kal igazolta, amelyekből kiderült, hogy 

Imbroane Avram jogosan lett a kama- 

ra és az ideiglenes bizottság tagja. A 

feljelentésben Conciatu szóvá tette a 

hivatalából való eltávolitását is és azt 

állitotta, hogy az törvénytelen volt. Az 

elnök hivatkozott arra, hogy Conciatu 

eltávolitását a miniszterium is jóvá- 

hagyta. További vádpont szerint 

Ilonescu-Frotta, mint a kama- 

ra volt elnöke, kétszázezer leit 

vett fel a kamarától és a pénzt 

Imbroane Avramnak juttatta. 

Ezt a vádat Oprea hazugság- 

nak bélyegezte, 

mert Ionescu-Frotta semmiféle össze- 

ozata volt. Oprea Ion elnök m
iután 

nghita Cornelt szintén üdvözölte
, rá- 

utatott arra, hogy 

a kamara vezetősége ellen a 

miniszterium részérői vizsgálat 

folyt és a vizsgálat összefüg- 

gésben áll Conciatu Iancu, a 

kamara volt titkárának sze- 

rreplésével. 

prea részletesen ismertette a kamara 

lenlegi vezetősége és a Conciatu kö- 

ött lefolyt harcot. Utalt arra, hogy 

onciatu a tulajdonát képező Curierul 

atului cmü lapban sorozatos táma- 

dolt, hog 

okat intézett Manuila Camil főtitkár 

s a kamara vezetősége ellen is, amiért 

jtó utján elkövetett rágalmazás cimén 

jelentést tettek az ügyészségen a 

cikkek irója ellen. Conciatu azonban 

elégedett meg ennyivel, hanem fel- 

entést is tett a miniszteriumnál a ka- 

vezetősége ellen, melyet azzal 

get törvénytelenül nem vett fel és p
énzt 

sem Imbroane Avramnak, sem 
másnak 

nem juttatott. Felhozta Conciatu v
ádja 

azt is, hogy a kamara vezetősége az 

1935-1936. évi költségvetést a
 minisz- 

terium tudta nélkül módositotta. E
zt a 

vádat a miniszteri vizsgálat megdön- 

tötte. 

Conciatu ezenkivül azzal vádolta meg
 

Manuila Camil főtitkárt, hogy hetven- 

ezer lei fizetést vett fel, tizezer
 lei fize- 

tést huzott az árutőzsdétől és a textil- 

iskolának engedélyezett szubvencióból 

ötvenezer leit a saját céljaira fo
rditott. 

Az elnök igazolta, hogy Manuila
 a ka- 

marától csak a neki járó tizenkil
encezer 

lei fizetést élvezte, a tőzsdétől az e
lőirt 

tizezer lei helyett csak hétezer le
it vett 

fel havonta, mig a textiliskolának 
enge- 

délyezett százezer lei szubvenció teljes 

összegben az iskolához került. Ezzel 

szemben 
Oprea nyugtákkal igazolta, 

hogy Conciatu volt az, aki a 

és hirdetéseket 

saját részére vett fel, mint az 
iskola felügyelője. 

Conciatu még továbbmenően Jo- 

nasiu Titut, az árutőzsde elnökét is 

megvádolta azzal, hogy az árfolyamokat 

önkényesen és saját érdekeinek megfele- 

lően állapitja meg. A vizsgálat során ki- 

derült, hogy a tőzsde elnöke az árfolya- 

mok megállapitásánál nincsen sohasem 

jelen. Sulyos volt az a vád, amely szerint 

a kamara vezetősége az egyes 

alapokat elkezelte, vagy más 

célokra használta fel. 

A feljelentésben Conciatu megemlitett 

egy másfélmillió leies alapot, amely ösz- 

szeg azonban, amint ez a vizsgálat során 

kiderült, 

a Nemzeti Bank helybeli fiók- 

jánál letétben van. 

Conciatu feljelentése folytatta 

Oprea - még azt is állitotta, hogy a 

Lioyd Társulat a románellenes áramlat 

főfészke. Ezt a vádat azonban éppen a 

társulat eddigi müködése megcáfolta. 

Nem riadt vissza Conciatu attól sem, 

hogy Oprea Jon elnököt románellenes 

magatartással vádolja, mert azt álli- 

totta róla, hogy a kamara pénzén a ki- 

sebbségi iparosokat és ipari szervezete- 

ket támogatja, a román intézmények ká- 

rára. 
Conciatu Jancu provokált, de nem gon- 

dolt arra, - mondotta Oprea elnök - 

bele. Az általa hangoztatott vádak nem 

helytállók, de vádaskodásával leleplezte 

önmagát, mert 

kiderült, hogy nem Manuila 

Camil utazott külföldre a ka- 

mara pénzén, hanem Conciatu, 

hogy aki másnak vermet ás, maga
 esik 

mert amikor Bariban volt, ne
gyvenezer 

Tehát hat hónap alatt ugynevezett ta- 

nulmányutra százezer leit vett fel a ka
- 

marától, másik tizennégy hónap alatt pe- 

dig személyi nyugták alapján további 

nyolcszázezer leit kapott a kamara pén
- 

zéből. 

Megemlitette Oprea Jon elnök vé, 

azt is, hogy Conciatu müködésére 

fenyt vet az az emlékirat is, amelyet 

Baruch Izidor, a kamara volt alelnöke, 

juttatott el a megyei prefektushoz. Az 

emlékiratból kitünik, hogy 

Conciatu a kereskedők által kért 

epgedélyek kiadását addig huz- 

ta-halasztotta, amig a kereske- 

dők feladtak egy hirdetést a 

Curierul Banatulul cimü lapba, 

amely hirdetésért négy-ötezer 

leit kellett fizetni. 

Ekkor előlépett Baruch fzidor s 

elnöki asztalra tette Conciatu Jancuna 

azt a feljelentését, amelyet a hadbiró- 

sághoz terjesztett be és amelyben hely- 

beli kereskedőket irredentizmussal vá- 

dolt. ; 

Oprea elnök azzal fejezte be közel e 

órás leleplezését, hogy Conciatu elle: 

ujabb feljelentést tesznek és kérik a biró- 

ságot, hogy a miniszteriumnál elköve
t 

rágalmazásáért vonják felelősségre. 

Utána felszólalt még Nistor Dimit 

rie dr. prefektus, aki örömének adott ki
- 

fejezést, hogy ezt az ügyet most más 

üsztán látja. Oprea Jon és Manuila Ca- 

mil bizonyára nyugodtan néznek a vizs- 

gálat eredménye elé. 

Napirendre térve a kamara választmá. 

nya ötvenezer leit szavazott meg egy 

bánsági turisztikai kalauz kiadására. Az 

összeget kölcsönképpen G radinariu 

Emil városi tanácsnok és Udrea Jon 

tanár, a turisztikai kalauz kiadói kérté.
 

Az ideiglenes bizottság végül felhata 

mazta a kamara elnökségét, hogy 

a Sfatul Negustoresc irodahe- 

lyiségének bérletére vonatkozó 

szerződést a törvényszéknél tá- 

mert a Sfatul Negustoresc által elfoglalt 

helyiségre a bánsági turisztikai hivat 

textiliskolának megszavazott 

szubvencióból ötvenezer leit 

leit, prágai utjára negyvenezer leit
 és 

budapesti utjára huszezer leit vett
 fel. 

nak van szüksége. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
nomániában: 

magazosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Myesdilesoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre éo egész évre 600 lei. 

Ható nak, közhivataloknak és köz- 
e gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
slagánosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Myagdilasoknak egy hónapra 3. negyed- 
télévre 15, egész evre 30 pengó. 

Telefos: 
s-ő9, este 16 óra után 14-69 vagy 

a „lemesveret Zeitung" nyomda 
nyomása. 

Tűchetetlen átlanotok 
a harmadik asztályon 

A javulni nem akaró viszonyok következ- 
tében a müvelt osztályhoz tartozó közönség 
zöme a vonaton még mindig a harmadik osz- 
tályon kénytelen utazni. Az életstandard 
sülyedésének, vagy mondjuk demokratizáló- 
dásának eme kisérő jelensége még elviselhe- 
tő volna, ha az utazó közönségnek egy töre- 

déke modorával és minden jóizlést megesu- 
foló viselkedésével ezt elviselhetetlenné nem 
tenné. Nem tudom, hogy más vonalakon mi- 
lyen állapotok uralkodnak, de a Timisoara 
és Resita közt közlekedő hajnali és esteli vo- 
natokon nagyszámu vidéken lakó és Timi- 
soarán szolgálatot teljesitő C. F. R. alkal- 
mazott utazik naponta. Ezen utitársak jó 
zan állapotban folytatott társalgása is hem- 
zseg a le nem irható kifejezésektől, melyek 
edzett férfifüleknek is kellemetlenek. Ha 
azonban ezen egyének már szeszes állapot- 
ban szállanak be Timisoarán és a pálinkás 
üveg kézről-kézre jár, akkor a vasuti kocsi- 
ban a sötét matrózlebujokhoz hasonló lég- 
kör keletkezik. Lehet, hogy véletlen, de lát- 
szólag szándékos előszeretettel csincsabb 
urinők közvetlen közelében helyezkednek el 
ilyenkor és félre nem érthető célzattal olyan 
szemérmetsértő, közerkölcsellenes trágár 
megjegyzéseket tesznek, hogy türhetetlenné 
Jesz a vasuti kocsiban való tartózkodás. Mi- 
vel az ilyen fölháboritó incidenseknek több- 
ször voltam szenvedő tanuja, most már meg 
nem állhatom, hogy utolsó élményem ha- 
tása alatt tisztelettel kérjem, hogy ezen pa- 
nasznak helyet adni és ilymódon lehetővé 
tenni sziveskedjék, hogy ezuton egy har- 
madosztályu utast kötelező szerénységgel és 
tisztelettel forduljak a C. F. R. nagybecsü 
igazgatóságához azon kérdéssel, van-e tudo- 
mása ezen botrányos állapotokról és egyben 
azon kéréssel, nem volna-e lehetséges ezen 
anomáliákat oly módon megszüntetni, hogy 
az ilyen, minden tisztességérzést nélkülöző 
alkalmazottak külön a részükre fentartott 
fülkékben utazzanak. 

Egy harmadosztályu utas. 
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- A szegény magyar diák tandija. A 
Déli Hirlap olvasóinak jószive lehetővé 
tette, hogy egy szegény magyar diák 
hátralékos tandija kifizethető legyen. 
A tandijat lapunk kiadóhivatala kifi- 
zette, a fenmaradt összeget pedig a 
diák érettségi vizsgadijának részben 
való fedezésére forditjuk. 
- Képviselő párbaja két ujságiróval. Bu- 

dapesten a Turul Szövetség legutóbbi ülésén 
kinos incidens történt. Me csé ry András 
képviselőnek kifogása volt az ellen, hogy az 
ülésen ujságirók is jelen vannak és barátai 
utján távozásra szólitotta fel azokat. Rusz- 
nyák Iván és Gábor Áron dr. hirlapirók 
emiatt Mecséryt párbajra hivták. Mecséry a 
két ujságiróval tegnap kardpárbajt vivott. 
Az első párbajban Rusznyák az arcán és a 
fején sebesitette meg Mecséryt. A második 
párbajban előbb Gábor sebesült meg bal al- 
karján, azután ő sebesitette meg Mecséryt a 
fején. A felek mindkét esetben kibékültek. 

Dudapesti, bécsi és nemyochi lapok 

véleménye Gyenge fnna 

művészetévől 
Szombaton este kilenc órakor lesz 

Gyenge Anna egyeten hangverse- 

nye a városi szinházban. Gyenge Anna, 

a budapesti opera egykori ösztöndijas 

növendéke, tudása és tehetsége révén a 
világhirü newyorki Metropolitan tagja 

lett és most európai korutján eljut a 

Bánság rővárosába is. A különböző or- 
szágokban történt szerepléseivel kap- 

csolatban alább néhánvy részletet köz- 

link a megjelent kritikákból. 

„Alig lehet superlativuszokat találni, 

hogy ennek a nagy müvésznőnek tehet- 

1936, MAR 

(Neue Freie Presse.), Gyenge Annában 

mintha Kurz Zelma müveszete támadt 

volna fel fiatal, sugárzó, költői pompá- 
jápan (Neues VWiener Jurnal.) 

,Gyenge Anna drámai tüzzel teli, győ- 

zedelmes szopránjával ma leghivatot- 

tabb tolmácsolója a zene:rodalom nagy- 

jainak..." (Pester Lloyd.) „Gyenge 

Anna játszi könnyedséggel oldja meg a 

a legnehezebb zenei felaiatokat s nang- 
jának fénye csodálatos csengése a Met- 

ropolitan kényes közönségét is elbü- 
ségét kellőképpen méltathassuk..." 
eesecsemesesess-ekeseseeseseesseseeseseaesananaa 

völte . .." (Newyork Herald.) 
egeseeseeseseea 

A hadügyminiszten a mult héten - 

miként megirtuk - arról értesitette a 

várost, hogy az Erdélyi kaszárnyát 
negyvennégy millió lei vételárért haj- 
landó átengedni. A városnak régi óhaja, 

hogy ezt a kaszárnyát, amely az I. ke- 
rület fejlődésének nagy akadálya, meg- 
kaphassa és azért sürgős felterjesztést 

intézett a belügyminiszterhez és hozzá- 
járulást kért a hadügyminiszterium 
ajánlatának elfogadásához. A belügy- 
miniszterium most értesitette a várost, 
hogy a kaszárnya megvételét engedé- 

lyezi. A negyvennégy millió lei vételár 
előteremtéséről a belügyminiszterium 
ugy intézkedik, hogy erre a célra a vá- 
ros az uj költségvetésbe minél nagyobb 
összeget vegyen föl, a többit pedig köl- 

csön utján szerezze meg. A belügymi- 

niszterium a kölcsön felvételét azzal a 

- Az evangelikus egyház közgyülése. A 
helybeli ág. hitv. evangelikus egyházközség 
évi rendes közgyülését e hó 15-én a délelőtti 

istentisztelet után tartja a tanácsteremben, 

amelyre az egyháztagokat ezuton is tiszte- 

lettel meghivja. A közgyülés tárgya a lel- 

kész évi jelentése és a mult évi zárszámadá- 
sok tárgyalása. 

- Vörös Kereszt ünnepély a szinház- 
ban. A második kerületi 2 számu állami 
elemi iskola növendékeinek Vörös Ke- 
reszt Egyesülete a besszarábiai inség- 
ben szenvedő gyermekek javára már- 
cius 22-én, vasárnap délután félöt órai 
kezdettel nagyszabásu kulturdélutánt 
rendez a városi szinházban. A kultur- 
délutánon az állami elemi iskolák nö- 
vendékei szavalatokkal, énekszámokkal, 
nemzeti táncokkal, ritmikus és akroba- 
tikus táncokkal szórakoztatják a kö- 
zönséget. A kulturdélutánon az ötödik 
vadászezred zenekara is közremüködik. 
A helyárak 20 és 200 lei között válta- 
koznak. 

- Langyos tavaszi idő. Tegnap napsüté- 
ses és szeles időjárás mellett egész napon 
át kellemes meleg volt. Délelőtt tiz órakor 
9, délután négy órakor 17, este tiz órakor 13 
fok meleg volt. A meteorológiai intézet je- 
lentése szerint élénk szél várható, egyes he- 
lyeken esővel és záporral, a hegyeken hava- 
zás és havas eső, a hőmérséklet némileg 

A váras megveheli negyvennégy millió lejéri 
az Erdélyi kaszárnyát, ie ezi a ferületet 

csak nyilvános árlejtésen adhatja el 

essecetesssceessecmEEEs-DEEssEsDEDELSBELE 

feltétellel engedélyezi, hogy a kaszár- 
nya területét, amely összesen tizenhá- 
rom holdat tesz ki, a város parcellázza, 
a telkeket kizárólag nyilvános árlejté- / 
sen eladja és azok vételárából fedezze a 
kölcsönt. A belügyminiszterium a köl- 
csönre vonatkozólag egy szakaszos tör- 
vényjavaslatot készit, amelyet a parla- 
ment még husvét előtt tárgyal le. A vá- 
ros ideiglenes bizottsága utasitotta a 
mérnöki hivatalt, hogy az Erdélyi ka- 
szárnya területének parcellázási tervét 
már most készitse el és azt sürgősen 
mutassa be. A város vezetősége reméli, 
hogy a kaszárnyát a hadügyminiszte- 
riumtól még a nyár folyamán átveheti 
és azonnal megkezdheti annak lebontá- 
sát. A területet több uj utca fogja ke- 
resztezni. 

esesesgeesee 

- Az Urodonal az a kitünő szer, amely 
hatásosan gyógyitja a hugysav okozta fáj- 
dalmakat és betegségeket a szervezetben. 
Az Urodonal előnyeit ma már elismeri ugy 
a tudomány, mint az orvosok is. A reuma, 
köszvény, érelmeszesedés, ischiás, neuralgia, 
migrén, kövérség leküzdésére, továbbá a go- 
norhea, hólyaghurut, prostatitis és vese- 
gyuladás enyhitésére az Urodonal egyedül- 
álló szernek mutatkozott. 
- Allást kereső cselédek csakis a cse- 

lédotthonban lakhatnak. A város veze- 
tőségének rendelkezése szerint a jövő- 
ben azok a cselédlányok, akik a vidék- 
ről jönnek a városba, amikor nincsenek 
szolgálatban, nem lakhatnak a jövőben 
magánhelyeken. Az állást kereső vidéki 
cselédlányok ezentul csakis a városi 
cselédotthonban lakhatnak. Az otthon 
vezetősége dijtalanul közvetit számukra 
helyet. Cselédközvetitéssel magánsze- 
mélyek csupán külön miniszteri enge- 
dély alapján foglalkozhatnak, de a cse- 
lédektől nem szedhetnek közvetitési di- 
jakat. Minden cseléd köteles cseléd- 
könyvet váltani. A szolgálatba való be- 
lépéskor és a kilépéskor a cselédeket a 
cselédotthon ambulatóriumában kötele- 
ző orvosi vizsgálatnak vetik alá. Az ál- 
lásban levő cselédek havonta kötelesek 
magukat orvosilag megvizsgáltatni. 
Ezeknek az orvosi vizsgálatoknak az csökken. eredményét bejegyzik a cselédkönyvbe. 

A szerencse önre vár! 

Vegyen sorsjegyet iliescu-nál 
főelárusitók: Timissara 1. Sirada Duca / Arad, Sírada Brafianu 3 Postarendelesekne! 5 let portóra kütldendo 

Mária-gyógyszertár. 

ban levő Diana-gyógyszertár. 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajc 

- A Nemzeti BEank sikkasztó 
Constantinescu Mitica, 
Bank kormányzója, tervet doi 

jegybank ujjászervezésére és a 
igazgatótanács is elfogadta. Ennei 
elrendelték a bank tisztviselői 
felülvizsgálását. A bankközpont 

tisztviselői nyilatkozatot adtak 
eredetére vonatkozólag, amelynel 
gálása még folyamatban van. 
során Teodorescu pénztárost, 
százezer leit sikkasztott és Obor 
fővárosi tisztviselőt letartóztatták 
ceanu egy éjjeli mulatóhely tulaj 
ezenkivül Angliára érvényes á 

délyek eladásával foglalkozott. Lef 
Secureanu, a Nemzeti Bank volt 
sának vagyonát is, mert kiderült, h 
millió leit sikkasztott. 
- Elitéitek több adóhivatali tis 

A eluji itélőtábla most hozott itélet 
az ügyben, amelynek kilenc albaji 
tisztviselő volt a vádlottja. Az adó 
lők a kincstárt több százezer leiel ; 
sitották. Az itélőtábla Cibu Remus, 
hály, Sassu Petru és Neamtu Gheo: 
tisztviselőket egyenkint három évi 
Santu Nicolaet két évi börtönre és 
deanu Cornel, valamint Fulea Nico 
veselőket egyenkint egy-egy évi 
itélte. Két vádlottat felmentettek. 
- A férfiből lett nő szerelmi 

A budapesti Margit-uton tegnap öss 
egy fiatal leány. A Rókus-kórházba 
tották, ahol megállapitották, hogy 
gezte magát. Amikor magához téri 
dotta, hogy Jager Margitnak 
tettét azért követte el, mert vőle; 
hagyta, holott anyai örömöknek né 
Érdekes, hogy Jáger Margitot a mu 
tendőben az egyik vidéki kórházban 
ták meg, amikor férfiből nővé változ 
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az elegáns közönség 

Seress 
hangulatos zenéjére táncol 

IIIII 
* A Fejedelem. II. Rákóczi Ferenc éle 

génye. Juhász-Kovácsnak „Hősök, Tudó 
Emberek" sorozatában jelent meg „A 
delem" cimü nagyszabásu történelmi 

a kuruc idők tragikus szinjátékának 
szereplőiről alkottunk magunknak, az 
történelmi kutatások alapján, sok 
ben revideálni kell. Juhász és Kovács 
deti szempontokban bővelkedő érdeke 
megirt könyvéből megkapóan bontakozil 
a „szemérmes" hadvezér és ország 
gurája. Nem ingatag megbizhatóságu 
nelmi regény, de nem is sivár adathaln 
a könyv, hanem egy nagy és összetett 
keresztmetszete, melyben visszatükrözé 
korának ezer és ezer problémája. A 
tes mü közel 450 lapon, Pantheon-kiadá: 
elsőrangu kiállitáspban 125.- lei, min 
könyvkereskedésben, vagy Lepagen 
Cluj. 

GYENGE ANNA a newyorki Metrop 
tan-opera tagja, szombaton este a szi 1 
ban tartja egyetlen hangversenyét. Jeg) 
a szinházi pénztárná! már kaphatók. eosessesesesesesesE88 

Patikák éjszakai szolgal 
Március 9-től március 15-ig város 

a következő gyógyszertárak tartanak 
kai szolgálatot: 

Az L kerületben az Avram lancu-ut 
levő Blumberg-gyógyszertár. 
A H. kerületben a Dacilor-uton 

Jahner-gyógyszertár. 
A III kerületben a Carol-bulevardon le 

A IV. kerületben az I. C. Bratianu 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul ! 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szo 
latot tart. 



forgalomban számtalan sósborszesz van. De 
egmonyo. elyek szerint készült, minden 

MWetelménynek megfelelő sósborszesz a DIANA 
ökorszész. Alkatrészei ugy vannak össze- 
válogatva, hogy a valóban jó sósbor- 
szesz három fő kellékét ideálisan egye- 

siti magáaban: erősítő, csillapitó, 
tőtlenitő. Épen ezért sohase felejtse 

! el : kérjen kifejezetten DIANA sós 
borszeszt, amelyelismertenkiváló 

*) Ha 

SOSBORSZESZ 

legyen. 

ANOIA SZENATUS is MEGSZA- 
A AZ OROSZ SZERZŐDÉST. A fran- 

tus tegnap foglalkozott a szovjet- 

1. Haye kijelentet- 

a francia-orosz szerződést nem 

és ellene szavaz. Troguer előadó ki- 
hogy a szerződés nem a háboru, ha- 

béke fontos eszköze. A szenátus 233 
ttal 52 ellenében hozzájárult a fran- 

orosz szerződéshez. 
Szaporitják az adóvégrehajtók számát. 
árosból jelentik, hogy a pénzügymi- 
er elhatározta az adóvégrehajtók szá- 

ak növelését. A pénzügyminiszterium 
kiirta a pályázatot 2200 uj végrehajtói 
betöltésére. Az uj végrehajtók felfo- 
sSa összefüggésben áll az adóbehajtás 
zigoritásával. 

4.. 

loyd Dancing Bár 
enzációs márciusiműsora 

Akom Rézsi directrice 
Les Costas akrobata:táncpár 
Duo Essilelfs Niiskaja spiccművésznő 
Szekely Bözsi táncművésznő 
Erna siary táncművésznő 
Isca Paula táncművesznő 
Maria Zoltanowa táncművésznő 

A Négy Évszak sikkasztói. Bucuresti- 

egnap délután letartóztatták a Négy 

k nevü áruház egész személyzetét. 

lapitották, hogy a személyzet másfél 

p óta állandóan fosztogatja a raktárt 

ellopott holmit olcsó áron egy konkur- 
gnek adja el. A cég kára kétmillió lei. 

osztrák kancellár ma érkezik 

stre. Schuschnigg osztrák 

ellár és Berger-Waldenegg 
miniszter az eredeti tervtől el- 

en csak ma érkeznek Budapestre. 
gyar kormány tegnap Gömbös 
erelnök elnöklete alatt gazda- 

minisztertanácsot tartott. Ezen 

oztak mindazokkal a kérdések- 

nelyek az osztrák államférfiakkal 
andó tanácskozások során szóba 

ONDOTT A GöRöG KORMANY. 
ni jelentés szerint a görög kormány le- 

lott és a király ujból Demerdzisz volt 

erelnököt bizta meg a kormányalaki- 

Demerdüzisz kijelentette, hogy előbb 

be lép a különböző pártvezérekkel 

azután dönt véglegesen, hogy a meg- 

elfogadja-e. 

magyar képviselőház volt elnöke 

i
 

9it j1 lt. Almássy László, a magyar kép- 

ak hosszabb időn át volt elnöke, 
esten meghalt. Temetése szombaton jl a 

fél 4 órakor lesz a Kerepesi-uti te- 

AZ ANGOL HADSEREG HARMAS FEL- 
ADATA. Az angol alsóházban Simon bel- 
ügyminiszter Atlee őrnagy, munkáspárti 
képviselő kérdésére kijelentette, hogy a Ház 
a jövő hét folyamán külügyi vitát tart. Ezen 
alkalommal a kormány válaszol a nemzet- 
közi politikai helyzet ügyében elhangzó kér- 
désekre. A hadügyminiszter ezután beter- 
jesztette a hadügyi tárca költségvetését. 

Hangsulyozta, hogy az angol hadseregnek 
Bármas feladata van. Az első az angol par- 
tok védelme, a második a légi védelem, a 

harmadik pedig egy expediciós sereg ké- 
szenlétben tartása Anglia nemzetközi köte- 

lezettségeinek teljesitésére. Erre esetleg a 
biztonság védelmére lehet szükség. 

kezményektől, 

Nem drasztikus a hatása 

AZ ARTIN készitésénél a gyógy é 
mány minden vivmányát felhaszná 

anyagokat vesszük, amelye 
biztos, de enyhe is. Ha ARTIN-t szed, nem ke

ll félnie a követ- 

klinikán próbálták ki az ARTIN 

denütt mint nagyértékü és biztos, 
Az Artin dragée szedése könnyü és 
szivesen szedik. ARTIN hatásában a haso 
készieménynek, a modern hashajtó, annak minden előnyével. 

az ARTIN hashajtónal? 

észet és az c 
fjuk. Mindazokat a 

E fiziológiai hatása u belekre nemcsak 

nem lesznek görcsei, sem hasmenése. Számtala
n 

hatását és az orvosok min- 

enyhe hatásu hashajtót ajánlják. 

kellemes, nők, kényes férfiak 

felette áll a legtöbb hasonló 

Amig a nagyhatalmak egyre hangoz- 
tatják, hogy Keletafrikában a háboru- 
nak véget kell vetni, addig - mint a 
párisi Matin cimü lap irja - a két had- 
viselő fél között már megindultak a 
közvetlen tárgyalások. Olaszország és 
Abesszinia között bizalmas érintkezés 
folyik, amelynek célja, hogy Keletafri- 
kában létrejőjjön a fegyverszünet. Ami- 
kor ez a szenzációs hir kipattant, azt az 

olasz kormány megcáfolta, azonban a 

Matin ennek ellenére is fentartja érte- 
sülését és megjegyzi, hogy a tárgyalá- 
sok igenis megindultak. Olaszország a 

párisi lap szerint csak azért cáfol, mert 
nem látná szivesen, ha a tárgyalások 
P00e0.LELESER í é egceeseee 990e9x 

IMicu 
A helybeli itélőtábla tegnap hirdette ki 

az itéletet Mi cu Joan, a Drapelul cimü 

lap tulajdonosa és apja, Mi c u Constan- 

tin lelkész bünperében. Micu Joan ellen a 

felesége feljelentésére indult meg az el- 
járás. Még 1928-ban történt, hogy 
Adelmann Mária comlosi leány apja 

meghalt. Az árván maradt leány szép 
vagyont örökölt, amiről tudomást szer- 

zett Micu Constantin bucovati lelkész is. 
Az egyik napon Micu megjelent a leány- 

nál és fia nevében házassági ajánlatot 
tett neki. Elmondotta, hogy fia bank- 

igazgató, akinek harmincezer lei havi jö- 
vedelme van és egyben fia fényképét is 

megmutatta. A lelkész még néhányszor 
meglátogatta a leányt, aki végül is keje- 
lentette, hogy feleségül megy Micu Joan- 

hoz. Az eljegyzés után elkérték a leány- 
tól az ötszázezer leiről szóló betétköny- 

vét, felvették a pénzt és azt el is költöt- 
ték. Micu Joan feleségül vette ugyan a 

- Mentő vallomás Constantinescu- 
lasi tanár érdekében. Constanti- 
nescudlasi egyetemi tanár és társai- 
nak a chisinaui hadbiróság előtt folyó 
tárgyalásán a védők kifogásolták, hogy 
a tárgyalást vezető Popescu Cante- 
mir ezredes az egyik vádlottnő kihall- 

gatásánál állitólag azt az előzetes ka- 
tonai kiképzésen résztvevő ifjaknak a 

Közvetlen tárgyalások 
Olaszország és Abesszinia között 

Csalás, okicathamisitás és Mázasságszédelgés 

cimén kétéslél évi 

................... 

sikertelensége esetén diplomáciai bo- 
nyodalomra kerülne a sor. 

Az olasz csapatok asmarai jelentés 

szerint Amba-Alagitól az Asang-tó irá- 

nyában nyomulnak előre. Az abesszinek 

itt nagy előkészületeket tesznek az 

ellentállásra. Dessie felől erős csapatok 

vonulnak oda és európai tisztek és mér- 

nökök vezetése alatt nagy sietséggel 

erőditményeket épitenek. A munkála- 

tok a császár személyes ellenőrzése 

mellett folynak. Minden jel arra vall, 

hogy ezen a vidéken a közel jövőben 

csatára kerül a sor. Valószinü, hogy az 

északi fronton a csapatok vezetését 

Hailé Szelasszié császár maga veszi át. 

jegyházva itólték 
Joani 
leányt, de a házasság csak tizennégy 

napig tartott. Utóljára városunkban az 

V. kerületben találkoztak a házasfelek és 
Micu Joan akkor még tettlegességre is 

vetemedett. Felesége erre feljelentést 
tett ellene és megindult a rendőri vizsgá- 
lat, amlynek során egyéb visszaélések is 

kiderültek. A törvényszék a bank körül 

elkövetett csalás és okirathamisitás, va- 

lamint házasságszédelgés miatt két évi 

börtönre itélte Micu Joant, mig apját 

felmentette. Felebbezés folytán az ügy 

az itélőtábla elé került, amely most Micu 

Joan büntetését kétésfél évi fegyházra 

emelte fel, de bünösnek mondotta ki 

Micu Constantin lelkészt is és hat hónapi 

fogházra itélte. Az itélőtábla az ügyész 
inditványára elrendelte Micu Joan letar- 

tóztatását. Micu azonban az itélet kihir- 
detésénél nem jelent meg és igy a letar- 

toztatási parancsot a rendőrség fogja 
végrehajtani. 

eesee 

irányuló magatartást tanácsolta. A 
hadbiróság a kifogást elutasitotta. A 

biróság azután megkezdte a tanuk ki- 

hallgatását. Mentő vallomást tett Po- 

pescu-Prahova, a teológiai fakul- 

tás dékánja, aki kijelentette, hogy 

Constantinescu-lasi az egyetemen és a 

diákok között soha politikai propagan- 

kommunizmus és az antifascizmus ellen 
a 

Szerencseszál 

dát nem folytatott. 

ok 
az állami oszlálysorsjáték vasárnani huzására (vidőkre a posfadij 
mentéritése ellenében) darabonkint 200- leléri 

Déli Hirlan kiadólivaialában 
siessen megvenni a Déli Hirlapnál sorsjenyétl 

Leguiabb sporthirek 
AZ ASZTALI TENNISZ VILAGBAJNOKI 

KÖZDELMEI 

Prágában tegnap kezdődtek az asztali 

tennisz világbajnoki küzdelmek, amelyekeni 

férfi és női csapatok küzdenek a világbaj- 

nokságért. A délelőtti küzdelmek a férfiak 

csapatai között a következő eredményeket 

hozták: Magyarország-Lettország 5:0, 
Lengyelország-Franciaország 4:1. Ameri- 

kai Egyesült-Allamol 54 
Románia-Litvánia 5:2, Ausztria -Német- 

ország 5:0. Románia csapata kitünően küzd- 
ve szerezte meg az első győzelmet. A női 

csapatversenyek eredményei a következök: 

Belgium-Mollandia 3:1, USA-Franciaor- 

szág 3:1, Magyarország-Anglia 3:1, Ausz- 
tria -Litvánia 3:0. A délutáni versenyek so- 

rán a férfi csapatok eredményei igy alakul- 

tak ki: Jugoszlávia -Belgium 5:0, USA- 

Anglia 3:0, Magyarország-Litvánia 5:0, 

Románia -Hollandia 5:0, Csehszlovákia - 

Németország 5:0. Románia tehát a második 

győzelmet is megszerezte. A női csapatok 

délutáni eredményei: Csehszlovákia -Litvá- 
nia 3:0, Ausztria -Franciaország 3:0, USA 
-Hollandia 3: 

Ma este 9 érakor 

az Ujságiróklubban 

Nemény János háró 
előadást tart. 
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É 

Vendégeket szivesen látnak. 
Belépés dijtalan. 

- fTörölték a háztulajdonosok birságát. 

A háztulajdonosoknak tudvalevőleg február 
20-ig kellett benyujtani a lakókról szóló ki- 

mutatást. A határidő lejárta után a pénz- 

ügyigazgatóság ellenőrzést rendelt el és az 
utóbbi két hét alatt a helybeli pénzügyigaz- 

gatóság körzetében több mint ezer háztulaj- 

donost büntettek meg, mert megfeledkeztek 
a kimutatások benyujtásáról. A birságolási 

jegyzőkönyvek nagyrészét vidéken állitot- 
ták ki. Egyedül Jimbolián 240.000 leit tesz 

ki az összeg, amelyet birság fejében róttak 

ki. Jimbolián, Lipovan és Periam községek- 
ben több mint négyszáz háztulajdonost bün- 

tettek meg. A fővárosból érkezett jelentés 

szerint a pénzügyminiszterium most intáz- 
kedett, hogy az összes kirótt birságokat tö: 
rölni kell. A pénzügyigazgatóságok utasi- 

tást kaptak, hogy a birságolási jegyzőköny- 

veket érvénytelenitsék és a kimutatások be- 
nyujtására április elsejével uj határidőt 

szabtak meg. Az erre vonatkozó rendelkezés 

a helybeli pénzügyigazgatósághoz valószi- 
nüleg ma érkezik meg. 

Athénben az a hir terjedt el, hogy a 

kormánya Trácia és Macedónia megszállá- 
sának tervével foglalkozik. Bulgária athéni 

követe megjelent a görög külügyminiszte- 

riumban és hangsulyozta, hogy ezek a hi- 
resztelések teljesen légből kapottak. A gő- 

rög kormány különben élénken érdeklődik a 
különböző európai országok fegyverkezései 
iránt és a görög katonai attasékat minden- 

nünen sürgősen hazahivták, hogy az idegen 

hatalmak fegyverkezéséről személyesen je- 

lentést tegyenek. ; 



- A munkanélküliek városi segélye- 

zése. A város december óta mostanáig 

a munkanélküliek között 48.325 kiló 

Usztet, ugyanannyi burgonyát, 9665 

kiló szalonnát, 1873 kiló cukrot, 36.2523 

ingyenes népkonyhai ebédet és 3527 

köbméter tüzifát osztott szét. A mun- 
kanélküliek segélyezésére eddig 
1,837.431 leit forditottak. ; 
- Járványos időben előzd meg a bajt 

mindennapos Diana száj- és toroköbli- 

téssel. Mosdóvizedbe is tölts pár csep- 

pet. 
- A Róna-Szendrei emlékkönyvből. 

A szintársulattól elesapott három görl, 

ekiknek aradi erkölcsrendészeti kaland- 

járól irtunk, nem azonos a társulatnak 

azzal a három női tagjával, akiknek az 

igazgatósággal való fizetési differenciá- 

járól szintén beszámoltunk. 

zs oen 

; - Emésztési nehézségek, gyomorfájas, 

gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfá- 

jás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a ter- 

mészetes „Ferenc Józsei" keserüviz meg- 

szünteti az emésztési zavarokat, fertőtleniti 

a gyomrot és a beleket, a vérkeringést he- 

iyes utra tereli és felfrissiti a szellemet. Az 

egyetemi klinikákon végzett kisérletek bizo- 

nyitják, hogy alkoholisták a Ferenc József 

viz használata folytán étvágyukat majdnem 

teljesen visszanyerik. 

GYENGE ANNA a newyorki Metropoli- 

tan-opera tagja, szombaton este a szinház- 

ban tartja egyetlen hangversenyét. Jegyek 

a szinházi pénztárnál már kaphatók. 

- Hitvesgyilkosság vádja egy éksze- 

rész ellen. Holczer Gábor mercurea- 

eiuculuibeli ékszerész fiatal felesége 
egyik nőismerősével teázott, amikor 

hirtelen rosszul lett, Korházba szállitot- 
ták, ahol ciánmérgezést állapitottak 

meg. Segiteni nem lehetett rajta és a 

szerencsétlen nő hirtelen meghalt. Ha- 

dála előtt azt vallotta, hogy férjével 
rosszul élt, mire az bosszuból megmér- 

gezte és reggel gyanus szinü pálinkát 

itatott meg vele. Azt hiszi, hogy abban 

volt a méreg. Holczert feleségének val- 
lomása alapján őrizetbe vették. Az ék- 

szerész tagadja, hogy feleségét meg- 

mérgezte volna, Az ügyészség elrendel- 

te az asszony holttestének boncolását. 

A Kereskedők Binkja R.-T., Timisoara 
közll, hogy 

zálogházi osziályának 
működését beszünteti, miért is 
felhivja feleit, hogy zálogtételei- 
ket a lejárat alkalmával váltsák 
ki, miutan a ki nem váltott téte- 
lek a törvényes határidő letel- 
tével, azaz a lejáratot követően 
30 napra, arverésre kerülnek. 

- Pásztoróra helyett rablók karmaiba 

került. Különös kalandban volt része Voda 

Emil lipovai kereskedőnek az aradmegyei 

Tarnova községben. A kereskedo a község- 

ben megismerkedett egy Bugariu Silvia 

nevü csinos parasztmenyecskével, aki magá- 

hoz látogatóba hivta a kereskedőt. A láto- 
gatásnak nemvárt fejleményei támadtak. 

Amikor Voda Emil a lakásban volt, Bugariu 

Silvia hirtelen bezárta a ház ajtaját, majd 

előugrott rejtekhelyéről a parasztmenyecs- 

ke szeretője, Stefan Nicolae, kést szege- 

zett a kereskedő mellének és felszólitotta, 

adja át minden értéktárgyát, mert különben 

megöli. Amikor ezer leit tartalmazó pénz- 

itárcáját, bundáját és csomagját Voda átad- 

ta, még arra is kényszeritették, hogy adós- 

levelet állitson ki, amelyben elismeri, hogy 
Bugariu Silviának hétszáz leiel tartozik. 

Azután elengedték. A kereskedő a csendőr- 
ségre sietett és feljelentést tett a menyecske, 

valamint szeretője ellen, akiket őrizetbe 

vettek és beszállitották az aradi ügyészséz 

re. Ott a vizsgálóbiró kihallgatta, majd vizss 

gálati fogságba helyezte őket. 

Tart a textilmunkások aradi sztrájkja. 

Az aradi textilgyári munkások sztrájkja 

még mindig tart. A sztrájkoló munkások 
élelmezésére a textilmunkások szakszer- 

vezete felállitotta a sztrájkkonyhát, 

amely 430 család részére készit meleg 

ételt. A konyha naponta mintegy 1400 

személyt élelmez. Eddig huszonhatezer 

leit gyüjtöttek és a napi élelmezés sze- 

rényen 3500 leibe kerül. A sztrájk meg- 

szüntetése érdekében a tárgyalások fo- 

lyamatban vannak. 

- Elhunyt bánsági kereskedő. Carpi- 

nis községben hetvenegy esztendős ko- 

rában meghalt Hoffmann Miklós 

kereskedő. Az elhunytban Hoffmann 

Miklós dr. timisoarai és Hoffmann 

Mátyás dr. carpinisi orvosok édesatyju- 

kat gyászolják. Az elhunyt temetése 

ma délután három órakor megy végbe 

Carpinisen. 

- Bogdan Antal dr. nejének megtisz- 

telő megbizatása. A fővárosban öt esz- 

tendő óta jelenik meg a Gazeta Femeii 

cimü folyóirat, amely a nők érdekeiért 

küzd. Bogdan Elena asszony, Bog- 

dan Antal dr. volt prefektus felesége, 

aki a nők jogainak egyik legismertebb 

előharcosa, a lap megindulása óta mint 

munkatárs müködött, most pedig át- 

vette a Gazeta Femeii erdélyi és bán- 
sági szerkesztését. A szerkesztőség Ti- 

misoarán a IV. kerületi Dragalina-tér 

15. szám alatt van. 

- Szerelmi bánatában kőszódát ivott. 

Focht Ferenc huszonkilenc esztendős pék- 

segéd, aki az ötödik kerületi Saguna-utcá- 

ban lakik, tegnap este öngyilkossági szán- 

dékkal nagyobb mennyiségü kőszódaoldatot 

ivott. Tettét még idejekorán észrevették és 

értesitették a mentőket, akik beszállitották 

a kórházba. A péksegéd ittas állapotban ha- 

tározta el magát öngyilkosságra. Remény- 

telen szerelem miatt akart megválni életétől. 

feltamad a cégi betlyáccamantika 
Rózsa Sándac huces-nevezetes kandorasi csárdájának 

helyceállitásávat 
Kondorosi csárda mellett, gulya mé- 

nes ott delelget, kondorosi szép asz- 

szonynál, ott iszik az öreg bojtár, - 

mondja a régesrégi nóta. De bezzeg 

nemcsak a bojtárok iddogálnak ottan, 

hanem mindennapos vendége volt a ma 
már rozzant kondorosi csárdának Rózsa 

Sándor, a hires alföldi haramiavezér is, 

aki bort, szerelmet, meleg ágyat talált, 

no meg olykor buvóhelyet is a kémény- 

ben Ráday Gedeon gróf szegedi királyi 

biztossal folytatott harcaiban. 

Messzi tünt idők. . Már a nagy me- 

sélő Jókai Mór is sirjában porlik rég, 
aki olyan szindus ecsettel festette meg 

az utókor számára a délibábos sik világ 

beláthatatlan freskóját, a verő napfény- 

ben végtelennek tünő, resten elnyuló 

napokat és a csillagvirradós éjszakán 

hirtelen, viharosan feltámadó, horkanó 

táltosokon vágtató betyárromantikát, 

Vége, elmult, semmi sem maradt meg, 

ami valaha volt, csak a százéves kon- 

dorosi csárda, ahova nemrégiben egy 

miniszteri bizottság tért be azzal a cél- 

lal, hogy helyreállitsák ennek a vadre- 

gényes korszaknak utolsó emlékét, 

Szép, szép, de lehet-e még csak meg- 

közelitőleg is képét adni annak, ami el- 

mult? Vajjon mit fog látni az idegen, 

ha megérkezik autón, autóbuszon, vagy 
netalántán repülőgépen? Legfeljebb egy 
jámbor darumadarat lehet majd neki 

bemutatni, amely mint tudjuk, megba- 

rátkozva igen kezes, ső. hasznos cseléd- 

ként állandó rendet teremt ilyen meg- 1 

szeliditett állapotban a baromfiudvar 

apraja-nagyja között. De mi lesz a ro- 

mantikával, ha majd fehér kabátos szer- 

vezett éttermi alkalmazottak szolgálnak 

a hangerlivel, miközben a rádió a leg- 

ujabb szankciós tárgyalásokról számol 
be? 

És hogy állunk betyárok dolgában? 

Mert hiszen Rózsa Sándor hires neveze- 

tes szállásán olykor egy-egy afféle száz 

szál gyertyás vén vad betyárnak is meg 

kell mutatkozni a bar, - pardon, a kár- 

mentő ajtajában. Enélkül nem csárda a 

kondorosi csárdal Már pedig ma nin- 

csenek haramiák. Illetőleg ne legyünk 

elfogultak. Vannak, nagyon is vannak. 

De azok inkább a nemzetközi expressze- 

ken dolgoznak, a tőzsdén vagy egyebütt 

és nem viselnek borjuszáju inget, árva- 
lányhajat, hanem inkább angol zakkót, 

vagy cilindert, frakkot. A csárda törté- 

nelmi referensének tehát majd idomi- 
tott betyárokról kell gondoskodni, mint 

ahogy Páris bizonyos mürémhelyein is 

nagy sikerrel müködnek a vörös nyak- 
kendős álapacsok, akik előadás után ru- 

határba helyezve jelmezeiket és vér- 

szomjas haragjukat, szépen békében el- 
mennek a kávéházba dominozni vagy 

sakkozni. 

Jobb, ha annak hagynák a kondorosi 

csárdát, ami volt, romnak. Ebben a for- 

mában igazabban tudna szolgálni minden 

rekonstruálók legnagyobb mesterének, 

az elmélázó képzeletnek. És ha teljes 
szélességében akarjuk visszaélvezni az l 

miluztatjé 
musulo 

vikéeflyika Re 

l uta 

üatt miost az erede 

mi 

elmult betyárromantikát, veg 
Jókai könyvét, szebben és halha 

nabbul sehol sem élőbb, mint ott, 

elmult világ. (Flaneu 
29-xE--EE----.. 

- A szülők ífrontja a kei 

tanitási rend ellen. Beszámoltunk 

hogy Aradon a szülők értekezletei 
tottak, amelyen tiltakoztak a köz 

kolák délelőtti és délutáni 

rendje ellen. Az aradi emlékiratot, 

lyet Anghelescu közoktatás 

miniszternek küldöttség nyujt át, 

nap Timisoarán is körözték és azt 
mos szülővel iratták alá. Amenny 
az aradi küldöttség nem tud a főv 

ban eredményt elérni, ugy a jövi 

folyamán városunkban is tartanak 

lői értekezletet. 

* Valóságos modern Lexikon: Hor 

Idegen szavak magyarázata. Olyan ké 

amely egyformán fontos és nélkülözhet 

tanárnak, ügyvédnek, orvosnak, 

nek, iparosnak, munkásnak, tisztviselő 

iskolás diáknak, keresztrejtvényfejt 
szóval mindenkinek. A lexikonok gazde I 

gát, a legujabb kifejezéseket, ezek érte 

és magyarázatát, helyes kiejtését ta 

meg a Horovitz: Idegen szavak magya 

ta ötödik teljesen átdolgozott és lénye: 

bővitett kiadásában. A remek kiállitás 

420 lapon, diszes egészvászonkötésbei 

lei, minden könyvkereskedésben va 

pagenál Cluj. 
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Mozik müsora: 

Péntek, március 13. 

Apolló-mozi: Uj idők. 

Capitol-mozi: Ha ketten szeretik e 

Select-mozi: A dicsőség hajnala. 



E pában nagy érdeklődéssel 
ek a vasárnapi magyar-német 

labdarugó mérkőzés elé, 

Budapesten bonyolitanak le. A 

k természetesen győzni akarnak 
y apat ellen, amely azonban 
dtan várja a nagy harcot. A né- 

pa diadalmas eeyelportt l 

z a a magya- 

. Annál nagyobb veolt a meg- 
amikor nyilvánosságra került 

a szgyenek elleni vasátnapi sáeg 
métkőzéste 

/ résznek tartják. Az egyik német t port- 

kat kell a tüzvonalba küldeni, mig egy 

pitány ugyanis akkor a legalaposabb já- 

odik éve folyik a Resita és Caran- 
között tervezett vasutvonal épi- 
vonalat Erebul és Zorlent közsé- 
ött most az eredeti tervtől elté- 

más irányban vezetik. Tiz környék- 
k község kérte ezt az irányváltozást 

la megokolással, hogy a Poganis 

k majdnem esztendőnkint kiarad, az 

z sokáig tart és ezen idő alatt nem 

ák a brebuli állomást megközeliteni, 

dapestre. 

gváltoztatiák a Resita é 

uj vasutvonai irányát, ami három millió 

többletkiadást jelent 

lap azzal indokolja az összeállitást, 

hogy az olimpiász érdekében a fiatalo- 

másik sportlap azt irja, hogy kiván- 

csian várják, milyen eredményt ér el a 

fiatal csapat a minden hájjal megkent 

magyar profik ellen. Számos bevált já- 

tékos azért maradt ki a német váloga- 
tottból, mert a portugálok ellen magas 

labdákkal játszottak. A szövetségi ka- 

tékra adott utasitást és azt nem min- 
denki tartotta be. Ugy tervezik, hogy a 

német csapat repülőgépen érkezik Bu- 

eeeeee 

és Caransebes közötti 

ha a vonalat az eredetileg tervezett 
irányban vezetnék. A községek kérelme 

alapján a helyszinén bizottság jelent 

meg és elhatározta, hogy a kérelemnek 

eleget tesz. A vasutvonal irányát ezen a 

szakaszon megváltoztatják, amiáltal az 

egész pálya három kilóméterrel hosszabb 

lesz. Ezenkivül uj vasuti hid megépitése 

is szükségessé válik. A vasutépités költ- 

lesz. Az uj vasutvonal 1938 őszére készül 
el teljesen és akkor nyomban átadják a 
forgalomnak. 

A villamosvasutat a tulforgalmas hely- 
ről el kell vezetni. Ismételten szó esett 

róla, hogy a villamosvasut vonalát az 
I. kerületben megváltoztatják. A városi 

ideiglenes bizottságpban Suciu Adrian 

főmérnök inditványozta, hogy a villa- 
mosvasutat a Victoria-bank épületétől 

kezdve vezessék az Erdélyi kaszárnya 

melletti Telbisz-utcán keresztül a Capi- 

tol-moziig, ahol az betorkollana a mos- 

tani pályába. Miklósi Cornel dr. villa- 
mosvasuti igazgató hangoztatta, hogy ez 

a terv forgalmi szempontokból kivihetet- 

len és különben is négy millió leibe ke- 

rülne. Felmerült egy másik, terv, hogy 

a villamost a Bratianu-térről a város- 

háza előtt vezessék egészen a Marasesti- 

utcáig, ahol balra kanyarodva a szinház 
előtti téren torkollana be a jelenlegi pá- 

lyába. Ezt a tervet egyelőre tanulmá- 

nyozzák. 

Elénkül a gabonapiac. A bánsági ga- 
bonapiacon kezd élénkülni az üzleti for- 

galom. Valamennyi terményáruban és 

gabonanemüben megfelelő kinálat van 

és kisebb kereslet mutatkozik a buza 
iránt. A gabonapiacon a buza már ba- 

rátságosabb irányzatu, ezzel szemben 

a tengeri irányzata lanyhult. A piaci 

árak egyébként a következők: bán- 

sági buza 415, torontáli buza 425, 

tengeri 280, zab 330, takarmányárpa 

310, korpa 250, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 820, nagymalmi liszt 840, 

tökmag 760, napraforgómag 490-500, 

cirokmag 260, muharmag 620, lucerna 

szénaliszt 250 lei száz kilónkint. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

sége ilyenképpen három millió leiel több márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

................................
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Télegybázi Andzás 

uptmann uta 
a villamosszékis 

i a DEl HIRLAP eredeti regén
ye 

(Utánnyomás tilos.) 

iteman rendőrbiztosnak eszébe ju- 
hogy Goy Betty is igy mondta el 

só találkozásukat. Azt gondolta ma- 
hogy ezek jól összebeszéltek. 

án egyszerre a rendőrtisztek régi 

ával csapott le rá: 
Hát nézd, old Johnston, hiába is 
lsz itt nekem, mert Betty már be- 
ta a dolgot. 

Mit vallott be? - 
a Johnston. 

Hogy elraboltátok a gyermeket, 
váltságdijat akartok érte kapni. 
Whiteman azt hitte, hogy ezzei meg- 

nisiti a vöröshaju tengerészt. Azon- 

olyasvalami történt, amire White- 

nem számitott. Johnston torkasza- 
ából hahotázni kezdett. Percek mul- 

dott csak a röhögéstől szóhoz jutni 
mindig szaggatottan beszélt ak- 

z 

kérdezte álmél- 

-
 

No, de ilyet! Ha a Betty igy vallott, 
r biztosan megbolondult. Már azt 
m, hogy a gyermekünket vallotta 

elyet titokban az anyja nevel egy 

ót faluban. 
vább kacagott. 
teman ugy vélte, hogy ezzel az em- 

el kemény dolga lesz. Egyelőre be- 

kihallgatását. 

- Most szépen rendbe hozod magad, 
- mondotta - beülsz velem az autóba 

és eljösz a trentoni rendőrségre. 

- ÉEs ha azt mondom, hogy nem érek 

rá, mert más dolgom van? - próbált el- 

lenkezni a matróz. 

- Akkor egyszerüen viszlek, - vála- 

szolt Whiteman. 

Közben megrázta kissé kezével a fel- 

öltője zsebét, amelyben megcsörrent az 

ott tartott acélbilincse. 

Johnston tisztában volt vele, hogy hiá- 

ba ellenkeznék. 

- AIl right, - mondotta - menjünk. 

De remélem, mihelyt kiderül, hogy á do- 

logban nincsen részem, azonnal szabadon 

bocsát. 

- Természetes. 

Miközben Johnston rendbe hozta az 

öltözékét, Whiteman megkérdezte: 

- Hogyan van az, hogy most nem 

vagy a hajón? Tudomásom szerint a gőz- 

hajó, amelyen szolgálsz, most utban van 

Southampton felé. 

- Elég baj az nekem, hogy nem va- 

gyok rajta. Alaposan meg is büntetnek 

érte. Hiszen, ha nem volna onnan még 

kétszázharminckét dollárnyi járandósá- 

gom, amit szándékosan hagytam bent a 

pénztárban, nehogy elköltsem és nem 

volnának ott az irataim, ugy nem is mer- 

De igy majd muszáj lesz jelentkeznem, 

tány nem ismer tréfát. A büntetést majd 

levonja mindjárt nála levő pénzemből. 

Mert ravasz fiekó ez a Black kapitány. 

nék többé a kapitány előtt mutatkozni. 

ha a hajó visszatér Newyorkba. A kapi- 

a matrózok ezt nem bánják, mert akkor 
legalább nem kell dolgozniok. A pénz- 
büntetést alkalmazza, ami sokkal job- 

ban fáj. Majd elbánik velem is, amiért 

lemaradtam a hajóról. 

- Lemaradtál? Azért nem vagy 

rajta? 

- Le, sajnos. 

- És hogyan történt? 

- Az ugy volt, hogy a hajó korán 
reggel szedte föl a horgonyt. Ki volt ad- 
va a parancs, hogy indulás előtt este a 

személyzet már hat órakor teljes szám- 
ban a fedélzeten legyen. Délután még el- 
mentem az egyik titkos italmérésbe, 
hogy indulás előtt elbucsuzzak néhány 
cimborámtól. Szó sincsen róla, kissé be- 
szeszeltünk. Az utcára aztán többed ma- 
gammal léptem ki. Odakint az egyik paj- 
tásom, a hosszu Galler, egyszerre vesze- 

l kedni kezdett velem, hogy ötven centtel 
többet fizetett, mint amennyi rája esett 
és követelte, hogy ezt az ötven centet ad- 

jam meg neki. Nem voltam erre hajlandó 
és verekedni kezdtünk. Egyszerre csak 
előttünk termett egy policeman és kije- 
lentette, hogy mindkettőnket bevisz a 
rendőrségre. Megragadta a karomat és 
előre tuszkolt. Mondtam, nem mehetek 

vele, mert a hajóm hajnalban indul és 
nekem hat órakor szolgálatra kell jelent- 
kezni. Nem engedett el. Azt mondta, 
hogy nem törődik ezzel. Már félhat volt 
és féltem, hogy elkésem. Mellbe löktem a 
rendőrt és futni kezdtem. Azonban utól- 

ért és füttyszóra jelentkező másik társá- 

val együtt bekisért. Hatóság elleni erő- 

...... 

Ami sok évezreden át 

elrejtett igazság volt... 
A ptolomenusi világkép sok ezer esztendőn 

keresztül a renaissanceig uralkodott, bá 

már a római birodalom fennállásának utolsó 

két századában is igazságnak tartották, 

hogy a föld gömbölyü és a nap körül forog, 

de az akkori elfogult kor szellemének ellen- 

állásán nem volt szabad nyiltan hirdetni az 

évezredeken át elfojtott igazságot. 

A huszadik század sok szépet, sok jót és 

sok rosszat kitermelt a kultura és a civilizá- 

ció javára és kárára, amely az ember szolgá- 

latában áll, de mégsem adta meg a teljes 
boldogságot és nyugodtságot, sőt minél ma- 

gasabb fokán állunk a szó szoros értelmé- 

ben vett kulturának, annál jobban érezzük 
szenvedésein keresztül a lét nagy sulyát, 

amely lassan-lassan felörli az élet taposól 

malmában az emberi szervezetet és a beteg- 

ségeknek hosszua sorozatát teremti meg, 

ugymint gyomor-, bél-, epe-, vese- és májba- 
jokat, ideges álmatlanságot,. székrekedést és 

hányásokat. 

Az Amerikában nem régen felfedezett, ma) 
már világhirű „GASTRO-D" sokezer beteg- 
nek visszaadta elkopott egészségét, 10-15 

éven át tartó gyomor- és bélfekélyeket egy 
rövid kura teljesen kigyógyitott és a szen- 

vedők ma ismét egészséges emberek lettek. 

„GASTRO-D" kapható Császár Ernő 

gyógyszertárában Bucuresti, Calea Victo- 

riei 124 és vidékre megrendelhető 130 lei 

utánvét mellett. 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 
26, osztrák schilling 23-24, zloty 18.80 
=19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelzi.) Francia frank 12.10-12.20, 

svájci frank 60-61, belgas 30-31, dol- 

lár 178-180, angol font 910-920, olasa 

lira 10.50-11.-, holland forint 125- 

127, német márka 51-52, cseh korona 

6.90-7.-, osztrák schilling 35.50- 
36.-, magyar pengő 34-36, dinár 
2.50-3.60, zloty 35-36,Napoleon arany 

1190-1210, arany font 1490-1510. 

tán, hogy amikor másnap a hajóm elin- 

dult Európa felé, én nem voltam a fedék 
zeten, hanem a dutyiban kuksoltam. 

Whiteman erre lemondott arról, hogy 
a vörös matrózzal egyenesen Trentonba 
menjen. Elhatározta, hogy előbb elnéz 
Newyork azon kerületi rendőrségére, 

amelyet Johnston megnevezett. 

Legnagyobb meglepetésére ott kide- 
rült, hogy Johnston valóban igazat mon- 
dott. Tényleg azért maradt le a hajóról, 
mert hatósági közeg ellen elkövetett erő- 
szakoskodás miatt nyolc napra lecsuk- 
ták. Tehát nem szándékosan maradt le a 
hajóról, hogy a gyermekretlást végre 

hajtsa. 

Whitemant ez a megállapitás arra 

késztette, hogy Johnston vallomásának 
többi részét is ellenőrizze. 
- Szóval, nem csináltad tegnap estea 

gyermekrablást? - kérdezte Johnston- 

tól, amikor ujra az autóban ült vele. 

Nem. Megmondtam már, hogy teg- 

nap este több pajtásommal voltam. 
A rendőrbiztos pontosan elmondatta 

magának ujból J ohnstonnal, hogy az 

előző estén hol és kikkel fordult meg. 

Whiteman erre meginditotta az autó mo- 

torját és sorra felkereste azokat a helye- 

ket és embereket, akikre a tengerész hi- 

vatkozott. 

Örákig tartott mindez, de azzal végző- 

dött, hogy Johnston alibije minden két- 

séget kizárólag beigazolódottt 
- Kicsusztál a hurokból, - mondta 

végül a rendőrbiztos Johnstonnak 

nem kell velem jönöd. Trentonba: Me 

hetsz, amerre akaz szak miatt bekisértek és nyomban nyolc 

napi elzárásra itéltek Igy történt az-! 



1936, MÁR 

Rádió 
Péntek, március 13. Bucuresti. Délután 6: 

Zenekari hangverseny. 8.35: Operaközveti- 

tés. 12: Rádiózenekar. Budapest. 7.45: Tor- 

na, utána hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: 

Felolvasás. 11.45: Ifjusági közlemények. 

1.5: Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30.: 

Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.15: Diákfélóra. 
ő: Illyés Gyula költeményei. 6.20: Hangver- 

seny. 6.50: Sportközlemények. 7: Szalónze- 

nekari hangverseny. 7.55: Jeszenszky Sán- 

dor dr. előadása. 8.30: A Tannhaáuser cimü 

dalmü közvetitése az Operaházból. 9.30: Hi- 

rek. 11: Hirek. 12.20: Jazz. 1.5: Hirek. Bu- 
dapest II. 7.20: Gyorsirótanfolyam. 7.55: 

Szalonzenekari hangverseny. 8.30: Somfay 

Margit elbeszélése. 9: Hanglemezek. 10.35.: 

Hirek. Bécs. Délután 5.5: Hanglemezek. 
5.35: Zongorahangverseny. 8.20.: Énekkari 

hangverseny. 9.5: Szimfónikus-hangver- 

seny. 10.40: Zongorahangverseny. Belgrád. 

Délután 5.10: Enekhangverseny. 7: Tánc- 

zene. 8.5: Népdal-est. 9.40: Népdalok. 11.20: 

Hanglemezek. Kassa. Délután 6.40: Magyar 

műsor. 7.45: Hanglemezek. 8.10: Népdalok. 

Milánó. Este 9.35: Hangverseny. 10: Szim- 

fónikus-hangverseny, majd tánczene. Róma. 

Délután 6: Hangverseny. 11.15: Tánczene. 

Strassburg. Este 8.30: Hanglemezek. 9: 

Dal-est. Stuttgart. Este 8.30: Népdalok. 

Varsó. Délután 6.20: Dalok. 7: Hanee 

seny. 8.55: Operaelőadás. 

Szombat, március 14. Bucuresti. Délután 

6: Katonazene. 7.15: Rádiózenekar. 8.15: 

Zenekari hangverseny. 9.5: Jazz. 10.45: Ze- 

nekari hangverseny. 12: Zenekari hangver- 

seny. Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 

mezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: 

Felolvasás 1.5: Hárfahangverseny. 1.25: 

Hirek. 1.40: Enekhangverseny. 2.30: Sza- 

lonzenekari hangverseny. 3.40: Hirek. 5.15.: 

Harsányi Gizi mesél. 5.45: Hirek. 6: Közve- 

tités a Keletipályaudvar postakézbesitő szol- 

gálatáról. 6.40: Enekkari hangverseny. 

7.30: Utazás Texasba. Szánthó Dénes cse- 

vegése. 8: Viaszlemezfelvételek. 8.25: Ci- 

gánymuzsika. 9.10: Férfiak. Földi Mihály 

felolvasása. 9.40: Magyar operettrészletek. 

11: Hirek. 11.20: Közvetités a magyar ököl- 

vivó bajnokságok döntőjéről. 12: Hangle- 

mezek. 1.5: Hirek. Budapest II. 7: Gazda- 

sági előadás. 7.40: Dárday-Adriáni Dezső 

dr. előadása az autóversenyek jelentőségé- 

ről. 9.10: Hanglemezek. 9.45: Hirek. 10.50.: 

Egyes szó ára 8 leis vastagabb be- 

uüvel 51el. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

imét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen nirdetésekre a jeligével. ellá- 

tott ásbeli ajánlatot kell beküldemni 

a kiadóhivatalnak. egolcsóbb hicedetés - leggyorsabb eredmény 

Tánclemezek. Bécs. Délután 6.5 

zek. 8.45: Operettelőadás. 11.1 

hangverseny. 12: Tánczene. 

után 6: Ária- és dalest. 7.30: H: 
8.50: Rádiózenekar. 11.20: Ve 
12: Tánczene. Lipcse. Délután 

vidéki dalok. 9.10: Operettel 

Vidám hétvégi est. Milánó. Est 

rettelőadás. Róma. Délután 6.15: 

gyes. 9.35: Zenekari hangverseny. 

Tarka-est, utána tánczene. Strassbu 

8.15: Könnyü-zene. 10.15: Tarka 

lemezek. 10: Tánczene. 11: Mode 

ne. Stuttgart. Este 10: Tari 

Varsó. Délután 6.15: Hanglemeze 

kari hangverseny. 9: Könnyü 

szimfónikus hangverseny 12.5. 

tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz 
Dél! Hiriap kiadóhivatai 

LC Bratianu a Fabrica: é 

tratik. Piata Traian és Str. 

sarok. Principele Carol: 

trahk, Plata Küttt A hi 

sílást keves ] 
Nádszékek 

befonását olcsón vállalom. III., Piata Azen- 

teSever 7. (3999) 

Kombinéfüzök 
princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

Samitaria 
Timnisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Vakás 
2 szobás 

modern balkonos Jakás uj házban I. kerület 

központjában május 1-től kiadó. Bővebbet 

Piata Unirii 2. (3989) 

Két szobás 

összkomfortos, modern földszintes lakást, 

lehetőleg az I. és II. kerület közti vonalon 

kert, vagy terrasszal május elsejére bérbe 

keresek. Cim a kiadóban. (3993) 

1 szobás 

szuterén lakás, konyha, éléskamra, viz a 

házban, kiadó. III., Str. Ion Vasii 38. Érdek- 

lődni Jobba Mártonnál. (3998) 

dás-vétet 
Hentes-üzlet 

nagy környékkel, azonnal, esetleg április 

1-re átadó. Az üzlethelyiséghez lakás, mü- 

hely, füstölő, pince, segédszoba, istálló, fé- 

szer és elkülönitett padlás tartozik. Esetleg 

a berendezés is átvehető. Közelebbit: III., 

Str. Coroana de Otel 18, a vendéglőben. 

(3997) 

Dada-Kabaré 
I.. Piata Tralan 

március havi műsora: 
Ihe Warden's Duc 

2 Baris 2 Arco? 
Baáby Blansch 
az ötéves csodagyerek 
trapézmutatvanyokkal 

Kezdete 10 órakor. 
gezszkenzer dii nincs. 

Gyümölcsiák 

rózsák, téli zöldek, vadoncok stb. kaphatók 

Dr. Scharff Gyula gazdaságában. Rauti, 

jud. Torontal. (4002) 

Eladó 

elköltözés miatt kitünő haz lipazsir. Cim a 

kiadóban. (3943) 

Nagy takaréktüzhely 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 

déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. III., 

Str. Triumfului 11. (3910) 

Zongora 

jó állapotban, igen olcsón eladó. Novotny- 

Stöhr-vendéglő. (3975) 

Régi sitört 

aranyfogsorokot 

és fogakat eddig még el nem ért magas áron 

kizárólag „Ora Fixa'-cégnél értékesitheti. 

IV., Str. Bratianu 31. (3924 

Kollektiv 

Megvételre reresek 

használt, de kifogastalan Super-rádiót. Ci- 

meket a kiadóba kérek. (252) 

Irőgépet 

keresünk megvételre. Ajánlatokat „Gyár- 

vállalat" jeligére a kiadóba kérünk. (4005) 

Fémesztergapadot 

0.75-1 m. csucstávolságig, megvételre ke- 

keresek. Ajánlatokat „Vezérosztás' jeligére 

a kiadóba kérek. (4006) 

Halló-készülék 

nagyothallók részére, villany- 

zsebelemekkel tölthető. Kapható Kecskeméti 

müszerésznél, Timisoara I, Bulev. I. G. 

Duca. 

Keresek 

6 éves fiu részére jó állapotban lévő 2 kere- 

kü biciklit. aranyomd L C. Bratianu 3. 

Telefon 62. (4007) 

udapestre 
Indulás ápr. 10-én reguel, visszaérkezés ánr. 16-án este 

utlevéllel 

Rendezi az Europa utazási iroda, Bucuresti 

Közös utlevélhez szükséges okmaányok: 
1. Személyazonossági igazolvány (tarnet vagy miros igazolvány). 
2. Ánampnalgársági bizonyitvány hites másalaia. 
3. Ferilaknak 31 éves korig a Cercul de recrulare igazolványa. 
4. 3 darab fénykép. megyek közül egy a kerületi komisszáriátus áiial, 

vidéken a közséni jenyzők által hitelesitendő. 

Részvételi dijak : 
MWien-be (aját utlevéllel).. 

Budapest-re koöllektiv utlevéliel oda 6s vissza mriszükal 
illetékkel . 

. lel 2630 - 

. Lei 1485- 
salát utlevéllel (vasut és vizum) turiszüikai illelék nélkül lei 080- 

lelentkezési határidő: 1936 április 2. 
Jelentkezési helyek: 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Timisoara, Piata Brátianu és Központi Bank 

menetlegyirodaja 

IH, Str. Romulu: 72. 

eeg e 2 

gülönféle 
Társat keres 

autóbuszvállalat 60-100 ezer le 

müködéssel vagy anélkül. Ajánlat 

tos megélhetés" jeligére a kiadóba 

dők. 

Kurázs András 

névre szóló pirosigazolvány elvesze 

találója a rendőrségen adja le. 

Olcsó kölcsön 

kapható betáblázásra, kereskedelmi V 

konverziós adósság kifizetésére, é 
és ingatlanvételre 1-30 évi törl 

Bővebbet „Belgiana" A. G. kereskede 

formáció és ingatlan vétel-eladási 

Timisoara I., Str. Eminescu 6. 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisny felszedést pontosan 

vállalok. Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemüvarrást 
vállal elsőrendü fehérnemü-varrón 

Platonov: Oroszország történ 
Bozzay : A tizenötéves felesé 
Brenm; A Rétfejü sas lehul 
Hilton: A kék hold völgye 

Buck: A három fiu 

Bottome: Orvosok 
Márai: Válás Budán 

Kassák: Három történet m 
Neumann Uj cézár 
Solochow: Csendes Don 
Jelusich: Caesar 

Kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésbe 
Timisoara IV., Bulev. Carol 

Telefon: 15-07 


